

# ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ ΚΑΙ ΓΛΩΣΣΟΔΕΤΕΣ: Νέα σειρά βιβλίων για παιδιά από τις Εκδόσεις Ψυχογιός

Σύνταξη: Λεύκη Σαραντινού  
27 September 2022



**Μία πρωτότυπη σειρά παιδικών βιβλίων εγκαινιάζουν οι Εκδόσεις Ψυχογιός για παιδιά ηλικίας άνω των τεσσάρων ετών.**

Πρόκειται για βιβλία που μπορούν να διαβαστούν όμως και από παιδιά των πρώτων τάξεων του δημοτικού και να αποτελέσουν βιβλίο αναφοράς στη βιβλιοθήκη τους.

Οι γνωστοί καταξιωμένοι συγγραφείς Μάκης Τσίτας και Ράνια Μπουμπουρή σταχυολόγησαν στα δύο πρώτα βιβλία της σειράς γνωστές παροιμίες και γλωσσοδέτες από την ελληνική μας παράδοση. Πρόκειται, επομένως, για μία σειρά βιβλίων που δημιουργήθηκε με αφετηρία έμπνευσης την εθνική μας παράδοση. Όπως γράφουν οι συγγραφείς στον σύντομο πρόλογο των βιβλίων τους, οι παροιμίες μετέφεραν τη γνώση του λαού από τη μία γενιά στην άλλη επί πολλούς αιώνες. Όσο, δε, για τους γλωσσοδέτες, αυτοί δημιουργήθηκαν προκειμένου να περάσουν ευχάριστα οι οικογένειες τον χρόνο τους τις ατέλειωτες κρύες νύχτες των χειμώνων, τότε που δεν υπήρχε ηλεκτρισμός στα σπίτια και ο κόσμος μιλούσε και αντάλλαζε απόψεις και ιδέες πολύ περισσότερο από ότι τώρα.

## ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ



Ο ρωσικός λαός έχει μακρά ιστορία και, όπως όλοι οι λαοί, οι απαρχές του ανάγονται στη σφαίρα του...



Οι Βασίλισσες της Φιλοσοφίας: 20 σπουδαίες γυναίκες που δεν έλαβαν την αναγνώριση που τους άξιζε

Τόσο οι ελληνικές παροιμίες, όσο και οι ελληνικοί γλωσσοδέτες έχουν συγκεντρωθεί και μελετηθεί από λαογράφους και ερευνητές κατά το παρελθόν. Εδώ όμως ανθολογούνται τα είδη αυτά του ελληνικού λόγου για πρώτη φορά σε δύο βιβλία τα οποία απευθύνονται σε πολύ μικρά παιδιά και περιλαμβάνουν μάλιστα και μία πλούσια εικονογράφηση. Ακριβώς εξαιτίας αυτής της τόσο διαφωτιστικής και λεπτομερούς εικονογράφησης της Ανδριάνα Ρούσσου, μπορούν οι γονείς να διαβάσουν τα βιβλία αυτά και σε ακόμη μικρότερα παιδιά, ηλικίας δηλαδή και κάτω των τεσσάρων ετών, τα οποία δεν κατέχουν ακόμη καλά τον λόγο.

Για τις παροιμίες υπάρχει σε κάθε εικόνα μία σύντομη και σαφής επεξήγησή της, γεγονός που τονίζει περαιτέρω την εκπαιδευτική αξία του βιβλίου. Για τους γλωσσοδέτες δεν μπορεί να υπάρχει, φυσικά, επεξήγηση, τα παιδιά όμως της προσχολικής ηλικίας θα μάθουν νέες λέξεις και θα κατανοήσουν τους γλωσσοδέτες βλέποντας τις επεξηγηματικές εικόνες.

Οι περισσότερες από τις παροιμίες και τους γλωσσοδέτες είναι γνωστές στους περισσότερους από εμάς. Η αλήθεια είναι, πάντως, πως αρκετές από αυτές τις παροιμίες και τους γλωσσοδέτες, δεν θα τους έχουμε ακούσει άλλη φορά. Ακόμη και για εμάς τους ενηλίκους, δηλαδή, τα βιβλία περιέχουν κάτι καινούριο.

Αξίζει να αναφερθεί ότι στο τέλος των βιβλίων περιλαμβάνονται ασκήσεις εμπέδωσης και παρατηρητικότητας ποικίλου περιεχομένου από την εκπαιδευτικό Δήμητρα Ρουσέλη.



**Public** 

Αποκτήστε το βιβλίο